

El Correo de Gerona



Diario de la tarde de avisos y noticias

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Gerona al mes. 1'50 Ptas.
 Fuera de Gerona, trimestre. 5 »
 Ultramar y Extranjers. 15 »
 PAGO ADELANTADO

Redacción y Administración

Albareda 12, segundo

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

La Correspondencia al Director

Dirección telegráfica CORREO-GERONA

ANUNCIOS

REMITIDOS Y ESQUELAS

á precios convencionales

Número suelto. 5 Cts.

Número atrasado. 15 »

Paquetes de 25 números 1'25 »

AÑO VII

—Gerona JUEVES 9 de Marzo de 1899—

Manuel Burch

MÉDICO-OCULISTA

Antiguo ayudante del Dr. Barraquer

y médico-oculista del Hospital de Sta. Cruz de Barcelona

ENFERMEDADES DE LOS OJOS.—ANOMALIAS DE LA VISION.

Rambla de la Libertad, entrada por la Calle de Besadó, 2

EL MEJOR REGULADOR DEL ESTÓMAGO

MAGNESIA FORMIGUERA

ATEMPERANTE * DIGESTIVA * ANTIBILIOSA * LAXANTE

Cura las acedias, indigestiones y mareos, regulariza el estómago, excita el apetito, despeja la cabeza, disipa la hipocondría y evita las digestiones difíciles.

Por sus inmejorables propiedades, nuestra Magnesia se ha conquistado desde hace más de cuarenta años, el primer puesto entre sus similares nacionales y extranjeras. Todas las familias deben tener un frasco para casos imprevistos de indisposiciones digestivas.

Véndese en las principales Farmacias
Al por mayor, Sociedad Farmacéutica Española.—BARCELONA

Sección religiosa

Santo de mañana

San Eulogio

Cuarenta Horas

Iglesia de San Lucas

La cesantia

DE LOS MINISTROS

Dice «El Liberal»: «Para significar que los propósitos de los hombres son generalmente mejores que sus obras, suele decirse que el infierno está empedrado de buenas intenciones.»

Las del nuevo Gobierno que, bajo la presidencia del señor Sívola, empezó á funcionar el sábado último, son también excelentes, á juzgar por los proyectos que se les atribuyen, y más especialmente por alguno de los acuerdos que tomó en el Consejo celebrado ayer tarde.

Nos referimos á la publicacion que, según parece, quedó censurada de un decreto suprimiendo para lo sucesivo el disfrute de haberes por cesantías de ministros.

No negaremos, sino que, por el contrario, tenemos mucho gusto en consignar, que la noticia de tal acuerdo causó excelente impresión en el ánimo de los que la conocieron anoche, como la causara, sin duda alguna, en el de todo el mundo.

Si la medida no tuviese más alcance que el de la economía que habría de producir, en caso de que el hecho llegase á confirmarse, no habría motivo bastante para suponer que iba á sacar al Tesoro de grandes apuros. Sería una medida digna de envidia, por el desprendimiento de que hacían gala los nuevos ministros, los que ahora lo son por primera vez. Pero no otra cosa.

Nosotros, sin embargo, queremos ver en ella algo más; queremos ver en los ministros el deseo de predicar con el ejemplo, para realizar economías más importantes, á fin de que no pueda alegarse, cuando castiguen duramente, como se debe el presupuesto de gastos, que hacen experimentos en cabeza ajena.

Si tal es su propósito, el acuerdo tendría verdadera trascendencia. De otro modo, sólo serviría para arrancar un aplauso á la galería.

Y los tiempos no están para contentarse con una bonita y variada fusión de fuegos artificiales.

Páginas de la Historia

Es decapitado el hijo del cónsul de Perpignan, don Juan Blanca.

10 de Marzo de 1473

Cuando don Juan II se hallaba con su

ejército peleando contra los catalanes que se habían sublevado contra este monarca, los franceses se apoderaron del Rosellón. Restablecida la paz en el Principado volvió á recuperarle; deseoso de adquirir el perdido dominio sobre tan envidiado territorio, Luis XI mandó un numeroso ejército contra el ejército contra el monarca aragonés y puso sitio á Perpignan sin lograr apoderarse de esta plaza, viéndose obligado á desistir de su intento, abandonando el campo después que sus soldados fueron duramente escarmentados.

En el año 1473 fué sitiada nuevamente dicha plaza; los españoles se defendieron heroicamente, realizando actos para los cuales, todo encomio ya resulta pallido.

Cuando más encarnizada se hacia la lucha, fué hecho prisionero un hijo del cónsul don Juan Blanca.

El enemigo convenido que por la fuerza de las armas no podía hacerse dueño de Perpignan, quiso aprovechar aquella coyuntura, y envió á decir á tan brave español «que si no abría la puerta de la ciudad cuyas llaves tenia y cuyo mando se le habia confiado, que sería decapitado su hijo en los mismos fosos del castillo, y su cabeza, clavada en una pica, se colocaría en una de las puertas de la ciudad de que era dueño».

Es para mí—contestó Blanca á los emisarios—más cara la fé y el servicio del rey y de la patria, que mi propia sangre: si quieren ser tan crueles é inhumanos y le faltan armas, yo daré las mías; pues jamás la sangre, naturaleza y amor de mi hijo me haría consentir ni olvidar nunca la obligación que tengo para con mi Dios, mi patria y mi rey.

Conocida por los franceses esta res-

puesta, realizaron tan bárbaro atentado asesinando al prisionero á la vista del padre, que se mantuvo inflexible en su propósito, y supo con entereza sublime anteponer el interés de la patria, del honor y del deber, á los impulsos del corazón. El silencioso respeto y la veneración que se otorga al nombre de los héroes de esta clase, vale más que todas las alabanzas que tributársele pudieran.

Reconocidos los de Perpignan al terrible sacrificio que don Juan Blanca se impuso colocó en la casa de éste una inscripción en latín, que vertida al castellano dice:

«El dueño de esta casa superó en fidelidad á los romanos».

Con este modesto recuerdo la ciudad de Perpignan perpetuó la memoria de tan buen patriota que por sus grandes meritos se habia hecho acreedor á mayor premio.

El Bachiller Alonso de Zamora.

CRONICA FINANCIERA

La recaudación del Estado durante los siete meses del ejercicio corriente se ha elevado á la cifra de 524.196.460 pesetas, resultando de 69 millones de pesetas en cifras redondas: más como figuran 26 millones por impuesto de Guerra, 61 por pago de las Obligaciones de Aduanas y 87 de recursos extraordinarios, ese aumento se convierte en realidad en una baja efectiva.

Por regla general los impuestos y contribuciones especiales aparecen con una gran baja.

Todo lo cual indica la debilidad del presupuesto, que no llega ni con mucho, á representar la fuerza necesaria para poder sobrellevar las cargas que sobre él pesan.

Los resultados de nuestro comercio en el mes de enero han sido: el de importación, 79.599.051 pesetas y el de exportación, 60.115.877 pesetas.

La importación en ese mes ha tenido un aumento de más de seis millones de pesetas en relación con el igual de años anteriores, sufriendo en cambio la exportación una baja de tres millones y medio comparada con la de enero del 97 y de quince con respecto.

Como consecuencia del alza de la importación la renta de Aduanas ha tenido un aumento de 730.000 pesetas.

La deuda flotante, según el estado que la «Gaceta» publica el día 4 del corriente mes se elevaba á 585.006.967 de pesetas, en el mes de febrero último ha sufrido un aumento de 12.791.701 pesetas.

Parece que han sido suspendidos los estudios que en un importante establecimiento se venían haciendo, para proponer un empréstito de 2.500 millones de pesetas.

La causa se atribuye al cambio de gobierno y á los diferentes propósitos que parece tiene el nuevo ministro de Hacienda.

El exterior estampillado, desde que este requisito se exige, se ha elevado, según datos oficiales á 1.200 millones.

Gran parte de este papel se encuentra otra vez en España.

Los intereses de la Deuda exterior actualmente pagadera en oro, se elevan unos 10 millones de pesetas.

Al iniciarse la crisis el gobierno tenía en cartera una operación de crédito de 10 millones de pesetas y para llevarla á cabo parece existían ciertas dificultades.

El señor Villaverde tendrá que realizarla porque los recursos que se piden son para atenciones imprescindibles.

Van convertidos hasta la fecha unos 33 millones de pesetas nominales en interior.

La falta completa de plan y organización en el señor Puigerver, en lo que á los asuntos de su departamento se refería, ha hecho que al establecerse la comparación del nuevo ministro con el anterior, la elección del señor Villaverde para la cartera de Hacienda haya producido un alza en la Bolsa.

Parece que el ministro de Hacienda piensa respetar hasta tal extremo los derechos de los tenedores de la Deuda de Cuba, que tal vez no exista diferencia alguna entre la consideración de estos y los demás rentistas.

En cuanto al exterior es muy posible que se suprima el «affidavit» y estampillado, esta formalidad creada por decreto.

En punto al tenedor extranjero, es de suponer que el señor Fernández Villaverde llegará al maximum de concesiones y en cuanto á empréstitos parece tiene pensamiento muy opuesto al de otros financieros.

Propónese reforzar el presupuesto de ingresos con impuestos indirectos, especialmente, aun cuando alguno de los directos también sufriera modificación extraordinaria.

Por último, se asegura que piensa el nuevo ministro reformar la administración provincial y central, suprimiendo varios centros hoy existentes.

Estadística

INTERESANTE

Viéndose amenazada Inglaterra en su poderío industrial, comercial y colonial, por los progresos de sus rivales europeos y de los Estados Unidos, hace enormes esfuerzos para no perder nada de su situación, para aumentarla lo más posible y para crearse y crear á los demás verdaderas ilusiones acerca de la indefinida duración de su prosperidad.

A esta gran preocupación deben atribuirse los trabajos de sir R. Giffen, uno de los estadistas más eminentes de la Gran Bretaña, quien se empeña en establecer el más elogioso balance de los progresos realizados por su país desde el año 1871.

Dicho balance, que ha sido comunicado ya al Real Instituto de las Colonias, trata especialmente del considerable desarrollo de la población, de las rentas y del comercio del imperio británico.

Las cifras, precisas y formidables, han de causar grandísima impresión en el mundo; pero tal es la situación respectiva de las potencias, tal es el vuelo que ha tomado la competencia que fácil es comprender que el trabajo de M. Giffen señala al apego de la prosperidad británica.

400.000.000 de habitantes

Veamos cuales son las principales observaciones de sir Giffen.

La población total del Imperio alcanzan hoy 407 millones de habitantes, de los que 50 millones son ingleses. Este representa la cuarta parte de la población del globo.

El aumento desde 1871 es de 125 millones. El aumento de los ingleses propiamente dichos, es decir, de los habitantes de las islas británicas, de Canadá y de Australia, donde casi no existen razas indígenas, es de 12 millones y medio, distribuidos entre la India, el Africa inglés y las pequeñas colonias.

La India sólo entra en este total por 300 millones de habitantes con un aumento de 93 millones. El aumento, en dicho país y en Africa, débese casi todo á las conquistas.

En el Africa central; ha duplicado la población, pero todavía no alcanza á 34.000.000.

En cambio, la conquista del Africa oriental, y del Sudán, en donde los ingleses propónense crear sus indias africanas, ha hecho aumentar la población del imperio en 34.000.000.

La Guyana y las pequeñas colonias van decreciendo.

Las rentas y el comercio

En 1871, los impuestos del imperio produjeron tres mil millones y medio; en 1897 produjeron seis mil millones y medio, casi el doble.

El total del comercio exterior, asciende 35 mil millones: 26 mil millones en países ingleses, habiendo aumentado en 11 mil millones, con relación al año 1873.

Crónica

Un diario local habló ayer de la política silvelista en nuestra provincia. Como de molde nos vienen los razonamientos y consideraciones del colega.

No tienen otra tacha, según del suelto se desprende, los prohombres del silvelismo en la provincia, que la que resultaría de las buenas relaciones que mantuviesen con el caciquillo de Llagostera, cuyos prestigios son suficientes para hundir las reputaciones mejor sentadas y son lastre excesivo para lanzarse con él á una lucha política.

Por suerte, caen por su base las consideraciones del colega y los ataques que dirige á los silvelistas.

Ni ahora ni nunca han convivido en la política provincial el señor Roure y los señores que ahora han llegado al poder bajo la bandera de moralidad administrativa y de justicia á todo trance.

Esos compadrazgos de que nos habla el colega, son hipotéticos, son imaginarios, no tienen otro fundamento que el de ser que acaricia y alimenta el periódico á que nos referimos, de ver á sus adversarias, los silvelistas, dando el mal paso de unirse con el cacique de todos odiado y para siempre caído.

Se ha dicho en todos los tonos, se ha repetido hasta la saciedad, el argumento ese de la unión de Roure con los silvelistas. Bien elegían los enemigos del partido que hoy gobierna: en realidad de verdad, no hay arma que más hiera en nuestra provincia, ni palabra que más tinte...; bien elegían al escoger como arma de combate para llevar el desprestigio á un partido, que por sus representantes en esta provincia resulta invulnerable, la unión con los que lo han pisoteado todo siguiendo las huellas y la manera de hacer que en política tuvieron los caciques que le habían precedido.

Afortunadamente, todo ese son palabras de despecho; son las últimas lamentaciones, ya algo desesperadas, de los que creyeron ver aquí un río revuelto en que les iba á ser posible ponerse á flote.

Pronto, muy pronto, si alguna duda quedase respecto á los buenos deseos que traen los silvelistas, ha de desvanecerse por completo al ver cual se hunden, pose á poco, las torres levantadas por don Santiago para fines harto siniestros y en completa oposición con los que persigue el partido acaudillado por Silvela y Pelavieja.

El viernes, 17 del corriente, en el Centre Excursionista de Catalunya, en Barcelona, se dará lectura de la monografía «Datos históricos sobre la villa de Cadaqués» escrita por el delegado de dicha Asociación en Figueras, don Remualdo Alfarrás.

Per el Rectorado han sido nombrados maestros, don Pablo Roig, de Llagostera; don Narciso Moriscot, de San Antonio de Calonge; doña Enriqueta Fedevella, de Vulpellach y doña Concepción Cosiachs, de Breda.

En esta provincia han de proveerse por oposición las siguientes escuelas, dotadas todas con 825 pesetas.

De niños: San Juan de Palamós, Masanet de la Selva, Fonteta.

De niñas: Pertheu.

Todas estas plazas gozan también de las retribuciones legales y casa.

En el paseo de la Delhosa contiguo á la palanca de la puerta de la Barca, ha puesto fin á sus días, á las doce y media de esta tarde, disparándose un tiro de pistola en la sien, el conocido propietario de esta ciudad, habitante en la calle de la Barca, don Jaime Gassiot, de 75 años de edad.

Puesto el hecho en conocimiento del juzgado, se han personado al lugar del suceso, don Vicente Castellví, el escribano don Fernando Casadevall, el médico forense y el oficial criminalista don Emilio Verdaguer, procediendo al levantamiento del cadáver, que ha sido trasladado al Hospital provincial con objeto de practicarle la autopsia.

Se ignoran los móviles que han inducido al desgraciado señor Gassiot á tomar tan extrema resolución.

La Comisión de festejos de Figueras ha nombrado ya la Comisión especial encargada de organizar la organización la próxima exposición agrícola.

La Exposición será de Agrícola é Industrias anexas, no Industrial como en un principio se decía. El nuevo carácter que se dá á la Exposición permitirá que figuren en ella casi todas las industrias de aquella comarca, pues es rara la que no tenga alguna aplicación á la Agricultura.

La Exposición será de productos exclusivamente del Alto Ampurdán, admitiéndose, no obstante, fuera de Concurso, los productos de otras comarcas.

Ayer mañana llegó á esta ciudad con objeto de revistar las obras á cargo de la comandancia de ingenieros de esta provincia, el general de brigada de dicho cuerpo y paisano nuestro don Eduardo Danis, acompañado de sus ayudantes.

Ayer mismo debió inspeccionar el general Danis las obras del castillo en construcción de San Julián de Ramis, y probablemente hoy visitará el castillo de San Fernando de Figueras, siendo casi seguro vaya á Rosas con objeto de ver las obras hechas recientemente para la defensa de aquella villa.

El teniente del puesto de la guardia civil de Ripoll comunica, con fecha de ayer, que habiendo llegado á un acuerdo el dueño de la fábrica «La Farga» y los obreros, puede considerarse terminada la huelga que sostenían, pues en la misma mañana de ayer entraron todos al trabajo.

Se ha dispuesto se anuncie á traslación la cátedra de Geografía é Historia del Instituto de Reus.

Con nuestro reciente desastre de Ultramar ya nadie ignora el riesgo que corre la vida en aquellos mortíferos climas. Los que iban para no volver ó para repatriarse achacosos y sin salud, ya no tienen necesidad de tan desesperados recursos para atesorar dinero ó invertirlo bien, las nuevas Indias hoy, fuente de riquezas, baratos están en la calle de la Canuda, 17, 19 y 21 (cerca la Rambla) las que han acaparado toda la existencia de sedería de una

importante fabrica extranjera y por este motivo realizan cortes (gran novedad) de 18 pesetas uno.

Camida.—17, 19 y 21 (cerca de la Rambla) Sres. Rosell y Barceló.—Barcelona.

Con numerosa y distinguida concurrencia se han celebrado esta mañana en la iglesia de Nuestra Señora de los Dolores solemnes funerales por el eterno descanso del alma de nuestro malogrado amigo don Narciso Detrell, á cuya desconsolada viuda, así como á la demás familia, reiteramos la expresión de nuestro más profundo pésame.

La Comisión permanente del Consejo de Instrucción pública, ha acordado que los auxiliares solo pueden ser admitidos en los concursos para cátedras de número cuando hayan explicado la misma ó análoga asignatura, objeto del concurso.

Personas llegadas de la Seo de Urgel nos manifiestan que en la alta montaña de la provincia de Lérida ha nevado copiosamente estos últimos días.

El día 21 de los corrientes á las 8 de la mañana, comenzarán en la Escuela normal de maestras de Lérida, los ejercicios de reválida para los títulos elemental y superior.

En nombre de la Reina, se han dado las gracias al vecino de Hostalrich don Francisco Negre por haber socorrido con 500 pesetas á cada uno de los hijos de aquella ciudad que han servido en el ejército de la isla de Cuba, y con igual cantidad á los padres ó hermanos de los falleci-

dos durante las guerras, ascienden á 10.000 pesetas el total de lo distribuido.

El Rdo. don Lorenzo Arbúsa, pbro., ha tenido en Mataró la satisfacción de recibir de muchos prelados de España, cardenales, arzobispos y obispos cordiales felicitaciones por haber obtenido los nombramientos de subdirector general de la Congregación Universal de la Santa Casa de María Santísima Lauretana y celador general de la misma en todos los dominios de España, concediéndole al propio tiempo, amplias facultades para desempeñar en sus respectivas diócesis la comisión que oficialmente le han confiado la Dirección general y el ilustrísimo señor obispo de Loreto.

Sección comercial

Table with 2 columns: Item (Interior, Exterior, Cubas 1886, Idem. 1890, Nortes, Francias) and Price (61'45, 69'65, 64'00, 58'00, 41'70, 40'80)

Table with 2 columns: Item (Alfonso, Isabel, Ozas, Monedas de 20 pesetas, Oro pequeño) and Price (27'50, 28'50, 27'30, 27'00, 23'00)

Table with 2 columns: Item (Paris vista, Londres vista) and Price (28'20, 32'10)

Table with 2 columns: Item (Cubas 1886 1890, Exterior, Interior y Amortizable) and Price (2 00, 0 00, 3'30)

NOTICIAS TELEGRAFICAS

Madrid 9.

El presidente del Consejo de ministros reunirá hoy á los nuevos gobernadores, detalladas instrucciones para que sepan á que atenerse, recomendándoles de paso que no las olviden para el mejor cumplimiento en el desempeño de su cargo.

—El señor Sagasta ha declarado ante varios de sus amigos íntimos, que no se halla dispuesto á renunciar á la cesantía que le corresponde como ex ministro de la Cerena.

Para ello se funda en que si él por su parte verificase semejante acto serviría lo mismo que obligar á los demás ex ministros de su partido á que le imitasen.

—La combinación de Gobernadores conocida no sera la definitiva.

Se asegura que varias de las personas nombradas dimitiran el cargo, entre ellos el gobernador de Tarragona don Eusebio Salas.

—El Consejo de ministros próximo se celebrara el sabado.

Según hemos podido averiguar, tendra bastante importancia.

Se dice que los consejeros se ocuparan de asuntos trascendentales, entre otros de cuestiones que afectaran directamente a la Constitución del Estado.

—El señor ministro de la Guerra no ha asistido esta noche a su despacho por hallarse ligeramente indis puesto.

—El «Tiempo» dice que, además de señor Date, los señores Silvela, Vi-

llaverde y Durán y Bas han cerrado sus bufetes de abogado y devuelto a sus procuradores los asuntos que tenían en tramitación.

—Ha sido nombrado jefe del personal del Ministerio de Hacienda, el señor Illana.

—El general Ottis al frente de 25 mil hombres, atacara en la semana próxima a los contingentes de insurrectos, fuertemente atrincherados en los alrededores de Manila. Estos han recibido grandes cantidades de municiones.

La brigada del general Hales fué sorprendida por los filipinos, sufriendo grandes bajas é indudablemente hubiera sido copada, a no mediar la intervención del general Wheaton, que tras grandes dificultades procuró salvar a la brigada Hales de una completa destrucción.

—El señor Silvela ha declarado que no ha pensado nada sobre supresión del Consejo de Estado y del Tribunal de Cuentas.

—El ministro de Gracia y Justicia ha decidido que ese la situación anormal de muchos antiguos magistrados y jueces perjudicados en su carrera por traslaciones y ascensos arbitrarios.

—Ha regresado a Manila la comisión encargada de conferenciar con Aguinaldo para obtener la libertad de los prisioneros españoles.

Aguinaldo persiste en que se le entreguen 7 millones de pesos y el general Ries ofrece 2 millones.

—Se ha reunido la Comisión ejecutiva de las Camaras de Comercio, habiendo acordado conferenciar con el señor Silvela para llevar a la realización los acuerdos tomados en la Asamblea.

Imprenta de EL CORREO DE GERONA

—No, porque la pobre apenas pueda hablar, y creo que ni siquiera tiene fuerzas para pensar; ¿me permitís que os haga una pregunta?

—Si.

—¿Será, por ventura, hija de ese pobre diablo al que piensa mandar a la Nueva Caledonia?

—Mucho temo que si, y sin embargo, no es el apellido del condenado el que figura en vuestros libros.

—Es verdad.

—Entonces parece indudable que me os dije su verdadero apellido.

—¡Díatrel! Puede que tengais razón, y tal vez lo hizo a causa de la visita del proceso que debía verificarse al día siguiente de su llegada.

—No importa; sea como quiera, cuidarle con todo el esmero posible, ¿lo haréis?

—Os lo prometo.

—Que no carezca de nada y contad conmigo para todo, pues deseo ayudarla.

Separáronse despues de esto.

El conde estaba muy inquieto al abandonar aquella casa.

—Cualquiera diría que a este hijo de familia le pasa algo,—murmuró entre dientes la hospedera al quedarse sola y pensando en que su vida había visto empezar más de una ventura en menos fundamento.

En efecto, el conde estaba prendado de la joveca, á la que la casualidad hablale hecho encontrar en su camino, y que era completamente desconocida para él, pero desde hacía veinticuatro horas, le único que le preocupaba era aquella aparición.

Recordábase que la antevíspera y en los momentos en que rechazada por el señor Quesnel de la Thibaudière cayera Noemi al suelo, la levantó el compasivo centinela colocándola medio desmayada en uno de los bancos del pasillo.

Quejose allí sin poderse mover, pálida, desencajada, con la boca entreabierta, medio cerrados los ojos y respirando con mucho trabajo.

A pesar de su buen deseo el centinela no podía hacer más que lo que

[Faded text from the next page, mostly illegible]

IV

[Faded text]

[Faded text]

Doble peligro

Al día siguiente, y á las dos de la tarde, el abogado que se había brindado á acompañar á Noemi á casa del señor Quesnel de la Thibaudière, se presentó en la hospedería de la Cecardasse y preguntó como había pasado aquella la noche.

—¡Oh! ¡Pobrecilla!—exclamó la caritativa mujer.—Si supierais, señor, lo que sufrió la pobre despues que os marchasteis.

—Pero, ¿y hoy?

—Se encuentra aún bastante mal, y mucho me temo, que no calga en forma de veras.

—¡Jesús! ¡Dios mío! ¿Y qué es lo que hareis con ella si llega ese caso? Le digo porque supongo que la conocéis tan poco como yo.

De todos modos es igual, porque parece una muchacha honrada; por esto casi pondría las manos en el fuego; ¿no es verdad que, á pesar de todo la cuidaremos?

—¡Ah! ¡Ya lo creo!—respondió con algun apresuramiento aquel joven.

EL REUMATISMO Y LA GOTA

La presencia en la sangre de un exceso de ácido úrico produce en la economía los trastornos denominados artrismo. El reumático y gotoso, cuyas molestias son conocidas del público, á pesar de aparentar un estado de salud satisfactorio, pues apenas si disminuye su gordura y buen aspecto, no por esto se ve libre de molestias que constantemente perturban el perfeccionamiento de sus órganos.

El abandono de estas continuas molestias por parte de los enfermos y la carencia de tratamiento lleva fatalmente á la perturbación general del organismo y hasta la muerte. Nuestros incansables trabajos en pro de la humanidad y la larga práctica en el tratamiento de estas dolencias nos llevaron á conseguir un preparado especial, que aplicado por el procedimiento *catartesis* se introduce en el torrente circulatorio, destruyendo el exceso de ácido úrico causa de la enfermedad. En vista de los brillantes resultados obtenidos y teniendo en cuenta que no todos los enfermos pueden concurrir á nuestra consulta, para ser sometidos al mismo, hemos preparado nuestro específico en forma de líquido para poderse administrar en gotas que denominamos del *Dr. Sebleuh*, las cuales, careciendo de mercurio, sales de potasio y de principio alguno peligroso para el estómago, constituyen un depurativo sin contraindicación, con cuya administración se consigue la inmediata disminución de los accesos dolorosos, y ayudado de la acción local de la pomada antirreumática Busacca, se obtiene la completa curación.

De venta en todas las farmacias. Consulta gratuita por correo y en el CONSULTORIO MÉDICO INTERNACIONAL, Arenal, 1, MADRID, de 9 á 10 1/2. Abierto de 9 mañana á 7 tarde.

GABINETE MEDICO AMERICANO, CALLE ALCALA, 23, 1.º (junto Calatravas) MADRID
(FUNDADO EN 1796 por el bisabuelo del actual Director.)

CONSULTA DE MALES ESPECIALES

Personal diaria de 10 á 3, gratis á los pobres, y por carta (con toda reserva) á los de provincias.

CURA EN DOS DIAS

HEMORRAGIA y todos los flujos de las VIAS URINARIAS en el hombre y la mujer; CAPSULAS KOCH, 3 ptas. caja. ULCERAS, CHANCROS, OQUITIS, MANCHAS y papas de la PIEL, POMA-DA KOCH, 3 ptas. pomó. DEPURACION de la SANGRE, siempre necesario, para quedar bien y que jamás puedan reproducirse, PELLAS KOCH, 3 ptas. caja. Venta buenas

Boticas de España y América y en el GABINETE MEDICO AMERICANO CALLA, 23, 1.º, MADRID. Consultas y prospectos gratis, personales y por correo. Estos medicamentos se envían por correo, certificados y bien envueltos, mandando su valor en libranza ó sellos al Director. (La única medicación infalible y siempre secreta.)

MAL DE ORINA

CURA RAPIDA SIN SONDAR NI OPERAR

Dilatación de las ESTRECHECES. Rotura y expulsión de los CALCULOS (piedra) y ARENILLAS. Catarro de la VEJIGA y RIÑONES (cólicos nefríticos), próstata. INCONTINENCIA, debilidad, orina TURBIA, sucia con posos blancos, rojos ó de sangre, etc. Infalible SALES KOCH, frasco, 7 ptas. CALMANTES INSTANTANEAS DEL DOLOR AL ORINAR y DE LA RETENCION. Venta Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis, y por carta los de fuera. Van correo enviando en carta certificada 7 pta. sellos ó libranza.

DEBILIDAD Y EXCITACION NERVIOSA, NEURASTENIA, ANEMIA

IMPOTENCIA

DEBILIDAD GEMITAL, PÉRDIDAS semen, HISTERISMO, malas DIGESTIONES, JAQUECAS, melancolía, PARALISIS, falta MEMORIA, vértigos y desvanecimientos. Potente y pronto regenerador á toda edad, sin perjudicar jamás. TONICO KOCH; frasco, 9 ptas. Venta buenas Boticas y GABINETE MEDICO AMERICANO, ALCALA, 23, 1.º, MADRID. Consultas gratis y por carta. Va correo enviando en carta certificada 9 ptas. sellos ó libranza.

El Director del GABINETE MEDICO AMERICANO contesta gratuitamente, con toda reserva y á correo vuelto, todas las consultas y preguntas que se le hagan, dirigiendo las cartas, calle Alcalá, núm. 23, 1.º, Madrid. También envía gratis prospectos en español, y pueden pedirse en casa de nuestros Depositarios.

En Gerona.—Farmacia de Perez Xifra, Abeuradora, 2 y 4, en donde se expenden todos los medicamentos de este Gabinete.

—Venid conmigo, señor, y podréis verla,—dijo la Cocardase, y le guió á la habitación de la enferma.

Mallabase Neermi tan débil y tan trastornada, que si siquiera le reconocí si se fijó tampoco en quien entraba.

Contemplóla durante largo rato su visitante, pareciéndole que era encantadora, aun estando tan palida, y comoviéndose mucho al verla en aquel estado.

Volvióse hacia la hospedera, y la preguntó.

¿A qué hora viene el doctor Corbin?

—A eso de las cinco.

—No es posible que esta joven permanezca sola hasta entonces. Vais á mandar en busca de una enfermera, y además haréis por ella cuanto podáis.

—Pero tened presente, señor, que...

—Y a adelante será preciso gastar, lo sé; pues bien, esos gastos corren de mi cuenta, y es ruego que hagáis por ella todo lo que haréis por una persona bien acomodada.

Al mismo tiempo que decía esto, dió el abogado su tarjeta á la hospedera, que se inclinó, respondiendo:

—Está bien, señor; mas tened presente que de ningún modo habría echado yo á la calle á esta infeliz.

Marchóse el abogado, y lo primero que hizo la hospedera fué leer la tarjeta, en la que decía:

GASTON BOIS DE LA VRIILLIÈRE

—¡Ah! ¡Un Bois de la Vrillière! ¡Pues apenas es conocido este apellido en Rennes! El padre, que creo que era marqués, derrochó una fortuna, y en cuanto á las cosas... ¡y á mí que me importa! Es igual, y la verdad es que el hijo es muy guapo, y confiamos en que su interés por mi huésped no dará nada de reprochable.

Al día siguiente presentose el conde Bois de la Vrillière para enterarse del estado de la enferma.

— Sigue exactamente lo mismo,—dijo la Cocardase,—y el médico ha recetado algunas calmantes y ordenado el reposo más absoluto.

—¿Sera de peligro su enfermedad? preguntó el conde con mucho interés.

—Confío en que no, y sobre todo á su edad...

Dió el conde cinco luisas á la Cocardase, que no hizo ningún movimiento para rechazarlas.

—¡Ah! tenéis,—la dijo,—para los primeros gastos, porque es indudable que algunos debéis haber hecho ya.

—¡Oh! Basta ahora ascienden á muy poco.

—Bien, no importa.

—¿No decías que pensabais acompañarla á casa del señor Quesnel de la Thibaudière?

—¿Acaso os habló de ese asunto?